2.1.4. Momentangeschwindigkeit und Durchschnittsgeschwindigkeit
Ein Radrennfahrer benötigt für eine 200 km lange Strecke eine Zeit von 4 Stunden. an verschiedenen Kontrollstationen werden folgende werte ermittelt:

zurückgelegte km
Zeit
augenblickliche Geschwindigkeit


50 km
1:05 h
46 km · h–1

100 km
1:50 h
67 km · h–1

150 km
2:50 h
50 km · h–1

200 km
4:00 h
43 km · h–1
Schlussfolgerung:
Der Radfahrer bewegt sich nicht gleichförmig. Er legt also nicht in gleichen Zeiten gleiche Wege zurück. Die Momentangeschwindigkeit ist nicht an allen Stellen gleich.

In solchen Fällen ist es sinnvoll, die DURCHSCHNITTSGESCHWINDIGKEIT des sich bewegenden Körpers zu bestimmen.
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